

保留意见。截止 2002 年末,公司累计亏损为 12.8 亿元人民币,即 1.58 亿美元,境外审计师认为公司累计亏损数额较高,且其流动负债远远超过公司的流动资产水平(2002 年底,公司的流动负债超出流动资产 8.4 亿元人民币,即 1.037 亿美元),因此公司的可持续经营需依赖未来经营活动的成功以及其贷款银行和控股股东—华谊集团的支持。

新华远东注意到公司 2002 年度及 2003 年上半年的载重子午线轮胎市场需求旺盛,加上公司新合并进上海制皂集团的业绩理想,公司营业额以及毛利率均有所上升。另外,华谊集团也通过资产置换形式帮助公司剥离部分不良资产。但公司费用水平和负债水平过高、且仍存有担保或有损失风险,所以公司在 3 年内大大减低其财务风险是存在极大挑战性的。

上海轮胎橡胶股份有限公司主要生产和销售“回力牌”、“双钱牌”斜交轮胎和子午线轮胎,同时也经营橡胶制品和原、辅材料、橡胶机械、模具、金属制品等,归属于石油化工行业中的轮胎制造业。上海华谊(集团)公司持有 68.4% 的股权,是其公司在新华富时中国 B 35 指数的成份股,排名第 23。2003 年 8 月 8 日,该股份总市值(B 股)达 10 亿元人民币,合计 1.235 亿美元。

新华远东中国资信评级由新华财经有限公司及上海远东资信评估有限公司在香港组成。新华远东的评级方法及程序揉合了对中国市场的深入认识及在国际信贷评估标准方面的专业知识,就中国公司的信用状况向投资者提供独立、客观及具前瞻性的建议,为投资者鉴别中国企业的信贷风险,藉此培养投资者的信用风险意识,以及增加中国市场的信息披露和透明度。 王新华

美国杜邦公司与北院 进行技术交流

前不久,美国杜邦(Du Pont)公司 K. T. Venkatachalam 博士应中国化工学会橡胶专业委员会邀请,到北京橡胶工业研究设计院进行技术交流。他主要介绍了尼龙冠带层对轮胎性能的影响,第

二代高强度尼龙 66 长丝和芳纶与尼龙混纺这一新产品的开发及应用的情况。这两部分是国际最先进的技术,目前国内帘线行业尚未引进与开发。他还梗概的介绍和分析了轮胎产品技术的发展趋势,特别分析了大型载重轮胎和乘用车轮胎的技术发展趋势,对芳纶在轮胎产品中潜在的应用及其优点进行了分析。这次交流不仅有助于我们了解轮胎用纤维帘线最新国际动态,还有助于促进北院的技术进步。 橡 海

山东玲珑在技术工人中 开展技术大比武活动

日前,山东玲珑橡胶有限公司决定在全体技术工人中开展技术大比武活动,同工种比产量、质量、标准化作业、现场设备 6S 维护和工艺执行,不同岗位比工作作风、工作干劲、工作效率和计划完成率。

技术工人队伍是企业发展的生力军,是公司生产技术骨干,为发挥技术工人的模范带头作用,营造“技术工人光荣,学习技术光荣”的气氛,进一步提高工人学技术、钻技术的积极性和自觉性,造就一支特别能吃苦、特别能战斗、技术过硬的技术工人队伍,公司在技术工人评定等级的基础上,进行大比武活动,比武结束后在工艺岗位、机械岗位评出技术能手,由公司授予“岗位能手”的荣誉称号并给予奖励,对岗位能手的事迹汇总成册予以推广学习。 刘纯宝

米其林在中国建立 轮胎零售网络——驰加

中国加入世贸组织后,国外越来越多先进的专业零售方式登陆中国。据米其林公司宣布,为了更好地服务于最终消费者,扩大在中国市场的占有率,米其林公司目前在中国大力推广一个能够给消费者提供轮胎之外更多车辆增值服务的轮胎零售网络——“驰加”。这种新的零售方式打破了传统的观念,不是某一轮胎产品的专卖店,而是